
Замест прадмовы   

Сімвалы беларускай дзяржавы   

Жывы сімвал дзяржавы ў старажытнасці — князь  

За «Пагоняй» — стагоддзі нашай гісторыі, таму мы шануем тэты герб як наш гістарычны 

набытак   

Ганарымся нашым гербам! За ім плён працы нашых дзядоў і прадзедаў, якія стварылі БССР 

Ад харугваў і штандараў да нацыянальных сцягоў  

Узлёт і падзенне бел-чырвона-белага сцяга. Ад сімвала рэвалюцыйнасці да сімвала 

калабарацыі і экстрэмізму  

Нараджэнне чырвона-зялёнага сцяга   

Гімны нашай зямлі. Песня-малітва «Багародзіца Дзева, радуйся!»   

Словы дэвіза з нашага гімна — словы аб неўміручасці і вечнасці нашай краіны   

Стаў легендай пры жыцці. Неверагодны шлях Усяслава Чарадзея  

3 Полацка пачаўся беларускі свет. I ён будзе існаваць пад абаронай Святой Ефрасінні  

Кірыла Тураўскі вучыў, што самае галоўнае — адносіны чалавека і Бога 

Непадобная ні на адзін храм у свеце. Каложская царква ў Гродне і яе стваральнік  

Беларускае паэтычнае слова вечна і не вынішчальна!  

Што рабіць з тэзісам, нібыта назва «Беларусь» прыдумана ў Маскве ды прымусова нам 

навязана?   

Узнікненне RKЛ і князь Войшалк 

Непарушны мур зямлі Гарадзенскай. Князь Давыд і «псы-рыцары»   

Вызваліў Кіеў і меў 12 сыноў. Чым вядомы вялікі князь літоўскі Альгерд? Веліч і слава 

выбітнага Гедымінавіча  

Вільня можа быць за межамі Беларусі, але заўсёды застаецца ў нашым сэрцы   

«Вострая Брама Святая». Віленская беларускасць і беларуская Літва  

«Вызначаў сябе «не прыродным палякам, а беларусам». Кім быў Адам Ганоры Кіркор для 

натай краіны?  

Грунвальдская бітва — сапраўдны сімвал нашай беларускай няскоранасці. Помнім, 

шануем, ганарымся!   

Мсціслаў — велічная слава нашай гісторыі, сімвал нашай гордай і няс-коранай беларускай 

вечнасці   

«Мсціслаўскі вулкан талентаў». Якія людзі ўслаўляюць гэтую зямлю 

праз стагоддзі  

Ён упарадкаваў жывое беларускае слова. «Беларускі Даль» — Іван Насовіч  

Андрэй Альгердавіч — сімвал велічы і славы  

Вялікая дачка вялікага бацькі. Княгіня Соф'я Вітаўтаўна і яе роля ў гісторыі Маскоўскай 

Русі  

Магілёў — Богаратаваны горад   

Ад Усяслава Чарадзея да Вітаўта Вялікага: ідэал кіраўніка дзяржавы ў беларускай 

гістарычнай традыцыі  

Гатычны харал беларускага праваслаўнага храма   

Велічны подзвіг Францыска Скарыны  

Веліч Сапегі — веліч Статута 1588 года    

Быў! Ёсць! Буду! У вытокаў беларускай нацыянальнай ідэі  

Замест падсумавання: некалькі слоў на развітанне 

 

 


